

НОВЫЙ ПРОЕКТ «ГП»

Фото расскажет о Герое

Ко Дню Победы и 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков «Гродзенская правда» запустила новый фотопроект

Возможно, на этих снимках вы узнаете своих родных и близких, поделитесь с нами их историей и другими фотографиями, сохранившимися в семейных альбомах. А мы с радостью расскажем об этом своим читателям, чтобы еще раз вспомнить тех, кого уже нет среди нас, но чей героический вклад в наше мирное и счастливое настоящее неоценим.



Сильная женщина

В проекте «Фото расскажет о Герое» – боевой путь и послевоенная жизнь Галины Прудниковой

Для нашего проекта известная гродненская активистка

Тереза Белоусова поделилась историей знакомства с ветераном Великой Отечественной войны Галиной Прудниковой. На воспоминаниях о храброй связистке, участвовавшей во взятии Берлина и освобождении Праги, Терезу Иосифовну наполнила фотография, которую она увидела в номере газеты за 24 апреля.

– Приятно вспоминать об этом человеке, потому что это была сильная натура. С Галиной Яковлевной судьба свела нас в 1973 году. Тогда я не знала, что она ветеран войны. Она была заведующей отделом ЗАГС. Когда мы пришли с мужем подавать заявление, она очень любезно встретила нас и сказала: «Я обязательно вас зарегистрирую». Это была наша первая встреча, – отметила Тереза Белоусова. – Я была членом президиума городского совета ветеранов, работала под руководством Ивана Ивановича Абросимова. Как-то он пригласил меня на мероприятие и туда пришла Галина Яковлевна. Она узнала меня, и с того момента мы стали дружить. Часто общались, она рассказывала о себе и военных годах.

БОЕВОЙ ПУТЬ

Галина Яковлевна Прудникова родилась в 1923 году в селе



Боевые крещение воительницы получили во время наступления при прорыве вражеской укрепленной линии Ржев – Вязьма.

Тархово Красноярского края. Через несколько лет ее семья переехала в городок Енисейск. После окончания школы хотела стать педагогом, однако поступить в институт не удалось – все планы разрушила война. Мобилизовали отца, двое братьев тоже оказались на фронте. Вместе с мамой перекинта множество беспокойных дней и ночей, волнуясь за судьбы родных. Добрая весть не пришла – узнали о гибели в бою под Москвой главы семейства.

Галина с подругами не раз ходила в военкомат с просьбой отправить их на фронт, однако



Батальон связи, в состав которого входил завод Галины Яковлевны, принимал участие в штурме Берлина. В немецкой столице она отпраздновала свое 22-летие, 9 мая, война

для нее не закончилась, нужно было еще помочь восставшим против оккупантов жителям Праги. Поэтому за медалью «За взятие Берлина» последовала еще одна – «За освобождение Праги».

После войны родила двоих сыновей. Жила в Смоленске и работала начальником телефонной станции, библиотекарем в военном училище. После переезда в Гродно 15 лет была заведующей городским Домом гражданских образцов. За добросовестный и долголетний труд Галину Яковлевну наградили медалью «Ветеран труда», а также 40-летия Победы – орденом Отечественной войны II степени.

ВОЕННАЯ ЗАКЛЮЧКА

– С Галиной Яковлевной мы активно сотрудничали. Решили рассказывать о женщинах на войне, ведь нередко они были на втором плане. Однако им приходилось очень трудно, мебевсты, санинструкторы смотрели смерти в глаза, на их руках умирали солдаты, молодые парни. Все это было страшно, но они выстояли. Она часто говорила: «Мы верили

в победу». Война закапила этих женщин, сделала их крепкими, выносливыми. Мы хотели, чтобы подрастающее поколение знало о подвиге этих сильных людей и брало с них пример.

Галина Прудникова забылась о патриотическом воспитании молодежи, утверждая, что это всегда должно быть на первом месте. Она часто общалась со школьниками, кадетами, обеспечивая очень важную связь между поколением победителей и его наследниками. Этой нити ветеран не давал оборваться до конца своих дней.

– Я запомнила Галину Яковлевну человеком ответственным и чутким строгим. Не любила никакой расплывчатости, все должно быть четко. Она была сильной женщиной, никогда не плакала, несмотря на жизненные испытания. Ее военная заклака всегда удивляла. С ней мы были в постоянном контакте. Ее личная жизнь переплелась с моей, дружба с ней из памяти не сократится. Галина Яковлевна всегда говорила: «Не важны годы прожитых лет, а важно, какой на земле ты оставил след». Это были мудрые слова.

Тереза Белоусова активно участвовала в подготовке и реализации проекта о женщинах-фронтовичках совместно с телерадиокомпанией «Гродно». Фильм «Шепот листьев», героям которого стала и Галина Прудникова, занял первое место на фестивале в Севастополе.

НИКИТА ПЕРОВСКИЙ